
ÖIF Modellprüfung B2 – Beispiel Hören 
__________________________________________ 

 

Beispiel Hören, Teil 1 

 
Sie hören nun eine Nachrichtensendung mit sechs Meldungen. Dazu sollen Sie fünf Aufgaben 
lösen. Sie hören die Nachrichtensendung nur einmal. Entscheiden Sie beim Hören, ob die 
Aussagen 41-45 richtig oder falsch sind. Lesen Sie jetzt die Aufgaben 41-45. Sie haben dazu 30 
Sekunden Zeit. 
 

41  Um Tickets zu gewinnen, muss man wissen, wann die Veranstaltung ist. 

42 In nur 11 Tagen spielte der Film „Jurassic World“ außerhalb der USA mehr als 700 
Millionen Dollar ein. 

43 In Kärnten kann es aufgrund von starkem Gegenverkehr zu Verzögerungen kommen. 

44 Aufgrund einer Kaltfront sinkt die Schneefallgrenze entlang der Alpennordseite knapp 
unter 2000 m herab. 

45 Mit Frankreich gegen Kanada steht das erste Viertelfinale der Frauenfußball-WM fest. 

 

 
  



Beispiel Hören, Teil 2 

 

Sie hören nun einen Radiobeitrag. Dazu sollen Sie zehn Aufgaben lösen. Sie hören diesen 
Beitrag nur einmal. Entscheiden Sie beim Hören, ob die Aussagen 46–55 richtig oder falsch 
sind. Markieren Sie Ihre Lösungen auf dem Antwortbogen bei den Aufgaben 46–55. 
Markieren Sie PLUS (+) für richtig und MINUS (–) für falsch auf dem Antwortbogen. Lesen Sie 
jetzt die Aufgaben 46–55. Sie haben dazu 60 Sekunden Zeit.  

 

46 Am 24. April ist der Fashion Revolution Day 

47 Der Anlass für den Fashion Revolution Day ist der Einsturz des Fabrikgebäudes in 
Bangladesch.  

48 Nur wenige Menschen wurden beim Einsturz schwer verletzt.  

49 An diesem Tag wird nur schwarze Kleidung getragen 

50 Eine Näherin verdient dort ca. 20 Cent.  

51 Die Clean Clothes Kampagne fordert bereits seit Jahren einen existenzsichernden Lohn. 

52 Faire Mode ist im Geschäft teurer, weil größere Serien produziert werden. 

53 Eine andere Attraktion ist das Filmscreening des Films Traceable.  

54 Nach dem Film ist die Veranstaltung zu Ende.  

55 Weitere Informationen können auf der Website traceable.org abgerufen werden. 

 

Nachrichten auf ORANGE 94.0 

 

  



Beispiel Hören, Teil 2 

 

Sie hören jetzt fünf kurze Texte. Dazu sollen Sie fünf Aufgaben lösen. Sie hören diese Texte 

nur einmal. Entscheiden Sie beim Hören, ob die Aussagen 56-60 richtig oder falsch sind. 

Markieren Sie Ihre Lösungen bei den Aufgaben 56-60. 

 

56  Das Restaurant hat bis 23 Uhr geöffnet. 

57 Alle Flüge der Fluglinie AirMer sind für heute und morgen gestrichen 

58 Auf alle Möbel gibt es heute und morgen einen Preisnachlass von bis zu 70%.  

59 Der Schickmarkt hat ab Freitagvormittag geöffnet. 

60 Der Intercity nach Bregenz fällt aufgrund eines technischen Gebrechens aus. 

 

 

  



Antwortbogen 
 

Hören 
 
 
 

Teil 1 
 

41  □ +     □ - 
42  □ +     □ - 
43  □ +     □ - 
44  □ +     □ -   
45  □ +     □ -   
 
 
Teil 2 
 

46  □ +     □ - 
47  □ +     □ - 
48  □ +     □ - 
49  □ +     □ - 
50  □ +     □ - 
51  □ +     □ - 
52  □ +     □ - 
53  □ +     □ - 
54  □ +     □ - 
55  □ +     □ – 

 
 
Teil 3 

56  □ +     □ - 
57  □ +     □ - 
58  □ +     □ - 
59  □ +     □ -   
60  □ +     □ -   
 

  



Lösungen 
 

Hören 
 
 
Teil 1 

 

41  f 

42  f 

43  r 

44  r 

45  f 

 

 

Teil 2 
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48  f  
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55  f 

 

 

Teil 3 
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59  f 
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